

## Французский журналист атакует банк UBS | “Ces 600 milliards qui manquent à la France” : UBS accusé en France

Auteur: Людмила Клот, [Лозанна](#) , 11.04.2012.



После выхода "взрывной" книги Антуан Пейон дает многочисленные интервью французским и швейцарским СМИ

Журналист газеты La Croix Антуан Пейон выпустил книгу «Пропавшие у Франции 600 миллиардов», обвинив швейцарский банк UBS в том, что тот помогает французам скрываться от налогов. Банк выпустил коммюнике, в котором отрицает обвинения.

Dans un livre, le journaliste français Antoine Peillon accuse UBS France d'avoir mis en place un système parallèle pour attirer les «gros» clients vers la Suisse.

“Ces 600 milliards qui manquent à la France” : UBS accusé en France

«Главный тезис Антуана Пейона можно изложить в нескольких словах: на протяжении многих лет швейцарские поверенные в делах тайно и в нарушение французского законодательства давали клиентам банков советы по уклонению от уплаты налогов, используя представительство банка UBS во Франции в качестве

витрины», - так анализирует книгу, о которой сейчас много говорят во Франции, швейцарское информационное агентство Swissinfo.

«Способы ухода от налогов продаются «под ключ», включая в себя специализированные консультации юристов и, почти всегда, создание подставных компаний в экзотических налоговых убежищах», - пишет автор книги «Пропавшие у Франции 600 миллиардов». Для тех, кто хочет прочесть расследование Пейона в оригинале, название звучит как «Ces 600 milliards qui manquent à la France», а вышла книга в издательстве Editions du Seuil.



«Когда мы читаем Ваше журналистское расследование, это похоже на историю Джеймса Бонда: тайные встречи, отключенные телефоны. Чего Вы боитесь?» - задал вопрос Пейону ведущий информационной программы швейцарского телеканала RTS.

«Я боялся и сейчас боюсь единственной вещи - раскрытия моих источников. Это имело бы драматические последствия», - ответил Пейон, пояснив, что его многочисленным информаторам (в числе которых - некто в самом сердце банка UBS в Лозанне), стань они известны, грозили бы судебные преследования и другие неприятности.

Автор собрал множество рассказов свидетелей и документальных доказательств - 8 гигабайт. Он утверждает, что 2,5 миллиарда евро каждый год выводится из Франции в Швейцарию. А в общей сложности сегодня 590 миллиардов евро, принадлежащих французам, находятся в тени, скрытые от налогообложения, из них 108 миллиардов - в Швейцарии.

"Дело UBS" началось в 2008 году. В связи с финансовым кризисом потеряли свои рабочие места десятки кадровых сотрудников UBS во Франции. Среди них - ответственные за внутренний аудит, которые и поделились информацией о незаконных практиках под сенью банка. Уволенные сотрудники подали жалобы в Autorité de contrôle prudentiel, надзорный орган Банка Франции. С 2010 года обвинения экс-менеджеров банка стали известны прессе. Согласно им, между 2002 и 2007 годами банк UBS ввел в свою практику систему двойной бухгалтерии, чтобы

скрыть незадекларированные счета, а затем переводить с легальных счетов во Франции на тайные счета в Швейцарии, - поясняет подоплеку событий Swissinfo.

Почему, если факты доказывают виновность банка UBS, они до сих пор не стали предметом расследования? «Многие из моих собеседников задавались этим вопросом», - поделился Антуан Пейон, выдвинув свою гипотезу. Согласно ей, среди тех, кого могло бы затронуть расследование, оказалось бы слишком много богатых и влиятельных налогоплательщиков Франции, предположительно, связанных с финансированием президентских кампаний правящей партии.

В своем коммюнике банк опроверг обвинения в помощи гражданам Франции в уходе от налогов, заявив: «UBS полностью отрицает все голословные утверждения и будет защищаться, используя все предусмотренные законом средства». Пейон атакует французские власти, которые недостаточно борются с налоговыми уклонистами. «С 2009 года тон по отношению к Швейцарии очень агрессивен, но на самом деле ничего практического не делается, или почти не делается. Большая часть запросов о сотрудничестве в фискальной сфере не увенчалась успехом, и часто - по вине французской стороны», - считает журналист.

Интересно, что Антуан Пейон - не единственный человек с этой фамилией, который считает, что институт банковской тайны в Швейцарии вредит его родине. Брат Антуана, Винсент Пейон - видный член Социалистической партии и будущий министр кабинета Франсуа Олланда в случае, если этот кандидат выиграет на президентских выборах. Но журналист полностью отрицает политическую подоплеку своей книги: «Он - это он, а я - это я. Мое расследование не скрывает в себе ни малейшей политической мотивации», - цитирует его слова Swissinfo.

Швейцарский банк UBS выпустил коммюнике, в котором опроверг обвинения в оказании помощи гражданам Франции в уходе от налогов, содержащиеся в книге «Пропавшие у Франции 600 миллиардов». В его тексте говорится: «UBS полностью отрицает все голословные утверждения и будет защищаться, используя все предусмотренные законом средства». В банке также подчеркнули, что Пейон получал информацию от бывших работников UBS, которые подали в суд на французский филиал финансовой организации. При этом внутреннее расследование банка не подтвердило справедливость претензий бывших сотрудников.

Больше о налогах, уплаченных (или нет) гражданами различных стран мира, имеющими счета в швейцарских банках, читайте в нашем досье [«Останется ли Швейцария финансовым раем?»](#)

[швейцарские банки](#)

[банк UBS](#)

[уход от налогов](#)

[счета в швейцарских банках](#)

[банки в Швейцарии](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/economie/francuzskiy-zhurnalist-atakuet-bank-ubs>